

15 ЛЕТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ РАБОТЫ тов. М. И. КАЛИНИНА.
XVII СЪЕЗД ПАРТИИ И ЗАДАЧИ РАБСЕЛЬКОРОВ — из доклада тов. Постышева на втором областном слете рабселькоров Харьковщины 20 марта 1934 года (2 стр.).
53.120 ТОНН НЕФТИ — 91,6 проц. плана — добыли промысла Аз-нефти 28 марта.
МНОЖИТЬ РЯДЫ СОРЕВНУЮЩИХСЯ БРИГАДИРОВ (3 стр.).
ЛЕДОКОЛ «КРАСИН» держит курс на Панамский канал (1 стр.).

ОБЪЯВЛЕН ВТОРОЙ ВСЕСОЮЗНЫЙ КОНКУРС ШАХТ (2 стр.).
СТАТЬИ: ПЕРЕДОВАЯ — «Бригады колхозных ферм, вступающие в соревнование!» А. КИСЕЛЕВ — «Михаил Иванович Калинин» (1 стр.), ПЕРЕДОВАЯ «ПРАВДА» — «Пасторик, главнокомандующий доверие партии» (3 стр.), Д. ЗАСЛАВСКИЙ, И. В. ГОГАЛЬ — «Франция».
Фашистские организации готовятся к вооруженному восстанию.

Бригадиры колхозных ферм, вступайте в соревнование!

Добиться в 1934 году передела, повести на подъем все животноводческое хозяйство, заложить прочный фундамент дальнейшего роста поголовья стада, взять в свои руки дело животноводства, полностью реализовать указание тов. Сталина, решения XVII съезда ВКП (б) — вот задачи, которые стоят перед всей партией, перед всеми нашими рабочими — партийными и беспартийными в борьбе за разрешение проблемы животноводства, являющейся теперь «такой же первоочередной проблемой, какой была вчера уже разрешенная с успехом проблема зерновая» (Сталин).

Нынешняя весна открывает новую полосу в социалистическом животноводстве. От того, как будет проведен весенний отел, весенняя случка, сев верховых телят, подготовка летних пастбищ зависит очень многое. И работа партийных организаций, их борьба за разрешение этой первоочередной проблемы должна определяться не протоколами, резолюциями и постановлениями, а конкретной борьбой за подъем животноводства, работой ферм, организацией отелной и случной кампании и т. д.

После выступления тов. Сталина на XVII съезде ВКП (б) многие районные партийные организации усиленно свою работу в области животноводства, стали лучше руководить работой колхозных ферм, чаще заглядывать на скотный двор и конюшню.

Но хорошие показатели работы по подъему колхозного животноводства все еще встречаются редко. Организация труда в животноводческом хозяйстве продолжает оставаться на низком уровне, еще попрежнему бросается в глаза резкая разница при сравнении организации труда и постановки дела в животноводстве и полеводстве. Обезличка и уравниловка, которым в полеводстве при всех имеющихся еще недостатках существующей системы организации труда нанесен крепкий удар, еще сильны в животноводстве.

Борьба за правильную организацию труда на ферме, работа, которую развернули партийные организации вокруг вопросов подъема колхозного животноводства, заводского бытового обслуживания, «Сувальск», — пишет «Правда», — что партийные организации еще не нацелили основное зрение в разрешении проблемы животноводства, то зрение, ухватившись за которое можно уже сегодня устранить ряд отрицательных сторон в развитии колхозного животноводства. Принимаются длинные обращения, в основном правильно критикуются недостатки, даются обещания и заверения, но как только дело доходит до конкретных мероприятий, то снова общие разговоры, разбросанность, внимание работников не сосредоточивается на главном, решающем.

Лучшее подтверждение этому — положение колхозного животноводства в Казахском районе, достаточно характерное и для ряда других. Если судить по принятым местными организациями решениям, правильно отвечающим плохую постановку дела на фермах, если подытожить количество выговоров и выкашек, наложенных на отдельных работников, проследить многочисленные обращения и обязательства, принятые местными организациями на межрайонном совещании по животноводству, учесть количество посещений руководящими работниками района колхозных ферм и животилок, то на первый взгляд может показаться, что работа развернута, что районная партийная организация взялась за дело животноводства. Однако чтобы поближе познакомиться с делом, фермах и можно убедиться в том, что положение почти не изменилось. Взять хотя бы колхоз им. Сталина, находящийся всего в двух-трех километрах от районного центра. Здесь ежедневно бывает кто-нибудь из районных работников, пропадет совещание, инспектируют руководителей колхоза, а ферма работает плохо — скот тонкий, имеется значительная потеря молодняка, удобность низкая.

Все это потому, что труд на ферме все не организован. За имеющимися 60 коровами следят три человека, но ни один из них не имеет закрепленных за собой коров. За состояние их отвечают все и никто.

То же и с молодым скотом. Телета за доярками и телатниками не закреплены, не с кого спрашивать за то, что часть из них больна скарлатиной, покрыта лишаями, растет плохо, но прибавляется почти в весе. Дояркам, скотникам, телатникам труднее выполняются механически, без учета состояния скота, количества выдоенного молока и т. д.

В колхозе им. Ленина этого района скот, правда, закреплен за отдельными колхозниками, но трудящимся им назначается только в зависимости от количества годов обслуживания скота. Состояние скота, изменения в весе, удобность все не учитываются.

Организация постоянной бригады, именной закрепленной за собой участка, рабочей скот и пастырь, работающей по плану, материально заинтересованной в качестве своей

работы, получающей 15 — 20 процентную надбавку к трудным, если добьется хорошего урожая, и материально отвечающей уменьшению количества трудящегося на плохую работу бригады, где каждый знает свое место, свою пору выработки, обязательные качественные показатели; бригады объединенной и спаянной желанием работать хорошо и этим повышать свое материальное благополучие — сыграла огромную роль в полеводческом хозяйстве. Это еще почти нет в колхозном животноводстве, где до сих пор в большинстве случаев неправильно организован труд и его оценка, нецелесообразна и сама организационная структура.

Разве может хорошо работать животноводческая бригада колхоза «Красная звезда» Делиманского района? Она имеет свиноводческую и молочные фермы, расположенные на разных концах села, обслуживает зимовник скота, находящийся на расстоянии 10 километров. Бригады при всем желании не может следить за всем, что делается у него на фермах. Колхозники то и дело перебарываются с одной работы на другую. Здесь мало формальный подход и организации бригады, отсутствие ответственности бригады за работу на каждом участке своей работы, нет материальной заинтересованности бригады в целом и отдельных колхозников в высоком качестве своего труда. А ведь если говорить сейчас об основном звене в подтяжке животноводства, о преодолении уравниловки и обезлички, то надо указать на необходимость создания в КАЖДОМ колхозной ферме ПОСТОЯННОЙ ЖИВОТНОВОДСКОЙ БРИГАДЫ» («Правда»).

В чем задача такой бригады? Прежде всего обеспечение первого и главного условия — ответственности и слюжения людей вокруг конкретных задач. Работа бригады должна быть организованна так, чтобы труд бригады в целом и каждого колхозника в отдельности оценивался по удою, сохранности и росту молодняка, живому весу скота, своевременности случки, благополучию отела. Каждая доярка должна знать, что ее выработка определяется удоем от молочных ей коров, трудящимся телатнику и скотнику должны назначаться в строгом соответствии с выгулом закрепленных за ними животных. Бригада должна иметь точное производственное задание, получать трудящимся в зависимости от его выполнения. Укрепление колхозного животноводства, укрепление животноводческой бригады возможны без приращивания в каждом колхознике достояния скота, без материальной ответственности за сохранность и выращивание приплода, без премирования лучших ударников, без материальной ответственности бригады за состояние фермы.

По призыву передовых бригадиров Милова-Буракинской МТС развернулось соревнование бригадиров и колхозников полеводческих и тракторных бригад на своевременное и высококачественное проведение сева, заношение высокого урожая, повышение дохода на трудящегося.

Бригадиры колхоза Закавказья горячо откликнулись на этот призыв. Ответом на него явились сотни договоров, новая волна социалистического соревнования, усиление борьбы за состояние фермы.

КУРС НА ПАНАМСКИЙ КАНАЛ

БРЕНН, 28. (ЭПА). Газеты подают сообщение германского информационного бюро о том, что «Красин» вчера вышел из Кизил-дальнейший путь. В сообщении подчеркивается, что влоаты было оказано содействие ледоколу, по пути его следования. Печать отмечает, что ледокол полностью оборудован португаль в бункера около 800 тонн угля. С этим запасом 29 марта в 13 часов покинул берега Голландии и вышел в 20-суточный рейс до Панамского канала.

28 МАРТА — 53.120 ТОНН, 91,6% ПРОМЫСЛА СУТОЧНОЕ ЗАПЯНИЕ ДОБИТО ТОНЧ ПРОЦ. ВЫП.

Орджоникидзе	21.930	27.245*	92,3
Сталинский	12.041	10.000	83,1
Ленинский	9.000	10.230	113,6
им. Кагановича	5.550	4.000	72,1
Жиколна	4.500	4.500	100
Остров Артема	2.000	1.900	95
Молотовский	1.300	1.055	81,2
Кировский	1.600	1.080	67,5
им. 26-ти	80	120	150

* В том числе промысел им. Алябьева добыл 9000 тонн — 88,1 проц.

ПЛАМЕННЫЙ ПРИВЕТ ВСЕСОЮЗНОМУ СТАРОСТЕ!

ОТ ЗАВОДСКОГО СТАНКА ЧЕРЕЗ ДОЛГИЕ ГОДЫ РЕВОЛЮЦИОННОЙ БОРЬБЫ ДО РУКОВОДЯЩЕГО ПОСТА В ВЕРХОВНОМ ОРГАНЕ ПЕРВОГО В МИРЕ ГОСУДАРСТВА ПРОЛЕТАРСКОЙ ДИКТАТУРЫ

В связи с пятнадцатилетием твоего пребывания на посту председателя Всесоюзного Центрального исполнительного комитета советов иллем тебе горячий дружеский привет и пожелания дальнейшей плодотворной работы на долгие годы по укреплению советского государства и успешному строительству социализма.

- И. СТАЛИН
- Л. КАГАНОВИЧ
- К. ВОРОШИЛОВ
- В. МОЛОТОВ
- С. ОРДЖОНИКИДЗЕ
- А. АНДРЕЕВ
- В. КУМЫШЕВ
- С. КИРОВ
- С. КОСИОР
- А. МИКОЯН
- П. ПОСТЫШЕВ
- Г. ПЕТРОВСКИЙ
- В. ЧУБАРЬ
- Я. РУДЗУТАК
- А. ЖДАНОВ
- А. ЕНУКИДЗЕ

ВСЕСОЮЗНОМУ СТАРОСТЕ ОТ ТРУДЯЩИХСЯ ЗАКФЕДЕРАЦИИ

В день пятидесятилетия выборов вас председателем ВЦИК, преемнику ЗасЦКБ плет вам от имени трудящихся Закавказской федерации пламенный привет и лучшие пожелания.

Руководя 15 лет высшей органе первой в истории человечества социалистической советской республики РСФСР, вы показали стойкость пламенного бора за революцию, мудрость государственного деятеля на посту всесоюзного старосты.

Пятидесятилетие вашей государственной работы, особенно дорого нам, среди которых вы 34 года назад вели революционную работу, и охотливой борьбе с парием самодержавием, за дело рабочего класса. Самодержавие системно рабочих революцией и вы, крестьянские деревни Трудя, рабочий Пятифских железнодорожных мастеровских, стали воле трудящихся на плече первой могущественной рабоче-крестьянской республики.

На основе идеи великого Ленина, на основе его национальной политики, продолжайте под руководством вождя партии тов. Сталина вашу работу по укреплению могущества великого Союза ССР.

Долгие годы нашему дорогому Михаилу Ивановичу!

Председатель Закавказского Центрального исполнительного комитета С. МАРТИНИАН.

Секретарь Закавказского Центрального исполнительного комитета С. ТОДРИЯ.



Михаил Иванович Калинин, губернское жандармское Управление

Михаил Иванович Калинин

Многогранная обломная роль тов. Калинина, как главы советского государства, находил яркое отражение во всех областях советского управления. Упорно, кропотливо работает он над упрочением советов, организацией широких масс на борьбу за лозунги и директивы партии.

Михаил Иванович уделяет всегда самое внимание вопросам советского строительства, роли и значению советских массовых органов, органов диктатуры пролетариата, необходимейшим инструментом классовой борьбы в руках победившего пролетариата. Он всегда в духе ленинизма разясняет широким массам сущность и особенности советского строя, строится к максимальному выявлению перед широкими массами всех преимуществ нашего государственного строя, к активизации масс для непосредственного участия в государственном строительстве.

Тов. Калинин ясно видел, что дальнейшее развитие сельского хозяйства и его подъем возможны лишь путем передела его на социалистические рельсы, путем развития коллективизации. Еще в 1927 г. в письме к крестьянам по поводу переизбора советов он говорил: «Только колхозы могут привлечь всех трудящихся крестьян к лучшей жизни, только колхозы выведут нас на арену действительно ошеломительной деятельности». Эту идею тов. Калинин неустанно проповедовал во всех своих выступлениях и лекциях, боролся за нее, разъясняя широких ошорупников на каждом шагу. Верный, стойкий ученик Ленина-



М. И. КАЛИНИН ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ЦИК СССР ТОВ. М. И. КАЛИНИНУ МОСКВА—КРЕМЛЬ

В день вашего 15-летнего юбилея на боювом, ответственнейшем посту всесоюзного старосты, беснующего председателя верховного органа Советского союза, достигшего под руководством коммунистической партии и ее вождя тов. Сталина успехов всемирного исторического значения, — примите искренние поздравления и пожелания долгой плодотворной работы над возмещением великого знания социализма.

Трудящиеся Закавказья в этом лице знают нескрываемого друга национальностей, посланца великого боя за воплощение в жизнь большевистской национальной политики ЛЕНИНА — СТАЛИНА.

Да здравствует много лет наш дорогой Михаил Иванович, председатель ЦИК Советского союза, единственной в мире страны, где сознательно разрешен национальный вопрос и осуществлено за дело равенства и братства народов!

Председатель ЦИК СССР и председатель Совнаркома ЗСФСР Г. МУСАБЕКОВ.

МОИ ВСТРЕЧИ С М. И. КАЛИНИНЫМ (Из воспоминаний тов. Аллуева)

С товарищем Калининым я встретился первый раз в 1900 г. в Тифлисе, куда он был выслан из центральной России, где в начале 1900 г. он поступил в железнодорожные мастерские в товарищеский цех в качестве товарища, где в то время работал и я.

В этот период после проведения мажоритарной работы отразилась у Солонского озера, в железнодорожных мастерских началось брожение на почве протеста против сверхурочных работ, которые в то время практиковались в широких размерах в железнодорожных мастерских и особенно, в ткацком цехе. Передовая часть революционно настроенных рабочих товарищеского цеха пошла в середине лета в цехе широкую агитацию за отказ от сверхурочных. Это вызвало острые конфликты между отдельными бригадами и мастерами цеха. На этой почве нарастала напряженная забастовка, к которой готовились серьезно все цехи мастерских.

Михаил Иванович принимал самое активное участие на нескольких групповых демонстрационных собраниях, на которых обсуждались все вопросы и детали нарастающей забастовки. Товарищ Калинин, будучи в то время еще совсем молодым человеком, обладал практичным и умным умом рабочего-революционера — практикой, народной мудростью, дружелюбием крестьянина. Все его товарищи по ссылке всегда прислушались к его мнению, считались с его практическими, уравновешенными и ценными советами.

Нозаднее до начала стачки, которая возникла 1 августа, было организовано массовое рабочее собрание, которое происходило ночью за помещением железнодорожных рабочих Нахичеванской, Михаил Иванович выступил с горячей агитационной речью, призывая рабочих к солидарности, стойкости, быть готовыми к длительной борьбе и жертвам.

Стачка продолжалась более двух недель. Жерты было много, но забастовка закончилась нас, для печальных практических опытов ее участникам.

После этого собрания я с Михаилом Ивановичем в Тифлисе больше не встречался, т. к. в ночь на 1 августа был арестован в числе 45.

Впоследствии мы вновь несколько раз встречались в 1905 году в Москве, где Михаил Иванович работал в трамвайном парке, но в каком районе, не помню.

Еще позднее мы встречались в Шатуре в 1907, 1908 и 1909 годах, где он работал тогда на Трубочном заводе военного ведомства в агрономическом цехе.

Затем мы встретились в 1912 году, после того, как Михаил Иванович был привлечен к делу о подготовке нескольких арестованных в подполье в деревне Теврежской губернии. Но в 1912 г., как только начало озвучать революционное движение в Шатуре, его вновь потянуло на завод, в станках, с основой его работе-экономической.

АЛЛУЕВ.

Донесение жандармского управления об аресте М. И. Калинина. В ДЕПАРТАМЕНТ ПОЛИЦИИ. В дополнение к доносению моему от 30-XI 1900 г. за № 5405, имею честь донести департаменту полиции, что состоящий под особым надзором полиции Михаил Исакович Калинин 23-го сего декабря заключен под стражу в Тифлисский Метехский замок в порядке исполнения государственной охраны, как привлеченный обвинением и расследованию, признанный в порядке того же постановления в рабочем движении, обнаруженном в Тифлисе, главных железнодорожных мастерских. — Донеся мое 23-е декабря за № 5788. Лит. А. представляю 1-го августа с. г. за № 3532).

Полковник (подпись) Варно (подпись) Из материалов Тифлисского жандармского управления в М. И. Калинина, находившегося в деле «О составлении под гласным и негласным надзором полиции» за 1900 год (Центральный архив Грузии).

